

坚持疫情防控和民生工作两手抓两手硬 我市民生工作开好局起好步



■记者 黄顺 通讯员 邵杰

本报讯 我市准确把握当前疫情防控积极向好的有利态势,坚持疫情防控和民生工作双轮驱动,两手抓、两手硬,实现民生工作开好局、起好步。

按照市疫情防控应急综合指挥部工作要求,市、县、区民生办在积

极做好社区值守的同时,督促相关部门落实疫情防控民生政策。开通城乡居民医保“绿色通道”,兑现新冠肺炎患者特殊报销政策;以疫情防控为切入点,统筹推进“农村清洁工程”,加强农村人居环境整治;通过线上教学、微信康复指导等方式,为残疾儿童线上提供免费的家庭康复指导;快速推进疫情防控期间企业新录用人员岗前技能培训,举办企业新录用人员岗前“线上”培训会。

疫情防控、复工复产“两手都要硬、两战都要赢”,民生工程工作也

是如此。市民生办通过公务办公网、电话、微信、QQ等线上办公方式,及时调度县区和市直成员单位,实现信息共享,建立上下联动机制,统筹推进2020年民生工作。结合各项目特点,制定具体举措,提前做好工程类项目立项、评审、招标等前期工作。及时召开一季度民生工程调度会,研究项目推进中存在的问题,布置近期工作。落实企业复工复产社保支持政策,摸排企业用工需求,开展线上招聘培训工作,就业服务“网上办、预约办、马上办”。

围绕民生工程建设5月底前完成

招投标、6月底前全面开工、9月底前全面完工、10月底前竣工验收的总要求,制定详细工作计划,将任务细化分解到周、责任到人;实行每周报告制度,采取线上、微信等方式,编制项目进度周报表,及时掌握项目进展情况。

截至3月12日,工程类项目有序推进,其中,棚户区改造项目已复工,“四好农村路”项目部分项目正在上网招标;社区养老服务建设任务已分解至各县区,部分项目正在选址;农村改厕项目任务目标已分解至各县区。



重点项目有序复工

3月15日,相山区碧桂园黄金时代项目施工建设现场,工人们在加紧作业。在确保疫情防控和安全生产前提下,相山区主动靠前服务、严把施工现场“入口关”,一批重点项目顺利复工,保障了项目建设“不延后”。

■摄影 见习记者 冯树风 通讯员 杨沫天

市财政局召开新闻发布会 通报多措并举全力支持企业复工复产情况

■首席记者 王守明

本报讯 3月16日下午,市财政局召开新闻发布会,通报多措并举全力支持企业复工复产情况。

新冠肺炎疫情发生以来,在市委市政府坚强领导下,全市财政部门持续加大资金投入力度,保障疫情防控需要,参与出台减税降费等一揽子政策,为企业纾困解难,支持企业复工复产。

“真金白银”投向抗疫一线。健

全资金使用制度,坚持特事特办、急事急办,及时做好资金筹措、划拨工作,截至目前,全市累计安排疫情防控资金7015.29万元。惠企惠民政策护航经济发展,经初步梳理,复工复产财政保障支持政策约21项45条涉及资金4.3亿元,主要用于企业增产扩产、降本减负、贷款贴息、融资担保、用工补助及税费减免等方面。

贷款贴息、担保补贴等政策降低企业融资成本。为切实解决重点保障企业资金短缺,采取“先审批再放款”

方式,简化审批,保证资金畅通流向企业。截至3月5日,我市疫情防控重点保障企业进入国家、省名单的企业20家(中央8家,省12家),目前,已有14家企业获得优惠贷款支持,到位贷款金额2.28亿元,贷款利率均不超过3.15%,财政部门按利率的50%给予贴息,确保企业贷款融资成本不超过1.6%,现已为企业贴息167万元。

阶段性降费直接减轻企业负担。市财政局会同市医保局、市人社部和市税务局,出台阶段性减免征

职工基本医疗保险费实施细则,自2020年2月至6月,对职工医保单位缴费部分实行减半征收,进一步为企业减负,预计可减负1.8亿元。疫情防控期间,特种设备检验检测费(行政事业性收费)和非强制检定校准、产品质量自愿委托检验收费(经营服务性收费),对复工复产企业一律降低50%收取。对于我市承租国有企业经营性用房或产权为行政事业性单位房产的200多家中小微企业和个体经营户,免征3个月房租,约564万元。

市委政法委召开 理论学习中心组学习研讨会

■记者 傅天一 通讯员 刘微微

本报讯 3月16日下午,市委政法委召开理论学习中心组2020年第3次学习研讨会,市委常委、政法委书记钱界殊主持会议并讲话。

会议传达了中央、省委政法工作会议和全国市域社会治理现代化工作会议精神,习近平总书记在决战决胜脱贫攻坚座谈会上的重要讲话精神、《中共中央国务院关于抓好“三农”领域重点工作确保如期实现全面小康的意见》等内容。

钱界殊指出,要深入贯彻习近平总书记对政法工作的重要指示精神,坚持以人民为中心的发展思想,坚持稳中求进工作总基调,把党的绝对领导

优势转化为政法工作效能,为打赢打好全市脱贫攻坚战贡献智慧和力量。要全面提高依法防控、依法治理能力,做好企业有序复工复产疫情防控法治保障和服务,为夺取疫情防控全面胜利创造安全稳定社会环境。

钱界殊要求,要加快推进社会治理现代化,以健全机制为载体,构建齐抓共管、联动融合的社会治理格局,构建以综治中心为枢纽、以网格为基本单元、以综治信息化为支撑,覆盖城乡社区的服务管理体系;健全基层社会治理机制,持续打造地方特色,发挥“一杯茶”“解调室”等特色调解模式联锁效应;谋深谋细谋实今年政法工作,制定“任务书”“作战图”,推动我市政法工作再上新台阶。

市政协有关领导到杜集区督导 “抗疫情补短板促攻坚推振兴” 专项行动工作

■记者 詹岩

本报讯 3月13日至18日,市政协副主席钱丹婴、王莉莉、张保成分别率队到杜集区督导“抗疫情补短板促攻坚推振兴”专项行动工作,座谈听取专项行动工作开展情况,研讨解决当前存在的困难和问题。

在高岳街道,钱丹婴指出,要坚持疫情防控和复工复产两手抓、两促进,全力推动企业全面复工达产,项目加快建设,确保全年目标任务如期完成。要加强统筹协调,强化企业帮扶,解决好企业用工、防护物资保障等方面的困难与问题。企业要在全力恢复生产的同时,始终绷紧疫情防控这根弦,严格执行防控工作流程,持续做好消杀防护。

在矿山集街道,王莉莉指出,要深入学习习近平总书记重要讲话精神,坚决落实中央、省委和市委

各项决策部署,切实增强开展专项行动的自觉性、主动性。要在疫情防控工作中抓好重点人群管控,做好重点区域防控和外防输入,实现基层社会治理由粗放式向精细化管理转变。在脱贫攻坚和乡村振兴中要多借鉴外地市的先进做法,着力完善农村社会保障,改善生态和人居环境,夯实农业产业化,推动各项工作取得扎实成效。

在段园镇,张保成指出,要结合实际,统筹谋划,确保专项行动取得实效。要抓住农时做好葡萄种植,做大做强特色农业;多措并举解决好贫困户就业,落实好各项脱贫政策,确保如期完成脱贫攻坚任务;以美丽乡村建设为抓手,加强农村人居环境整治,抓好村集体经济经济发展,补齐乡村振兴短板。疫情防控期间,要加强对企业的服务,帮助企业尽快复产达产。

濉溪县农村饮水安全 巩固提升工程获中央资金支持

■首席记者 王守明
通讯员 杨磊

本报讯 为进一步提升全市农村饮水安全水平,全力解决我市特别是濉溪县农村饮水安全氟超标问题,市发展改革委积极配合市水务局争取农村饮水安全巩固提升工程中央预算内投资。2020年,濉溪县农村饮水安全巩固提升工程获中央预算内投资支持6255万元。

据了解,濉溪县2020年农村饮水安全巩固提升工程项目将根据批复的县级饮水安全巩固提升规划和饮水型氟超标实施方案,解决89个行政村、316445人饮水型氟超标改

水问题,项目采取水源置换、水质净化处理等措施,实施饮水型氟超标改水工程。项目的实施对于进一步提升我市农村,特别是贫困村和偏远农村的自来水普及率、水质达标率和解决饮水型氟超标问题,促进我市农村安全饮水基础设施建设,更好地满足农村居民生活安全用水,全面实现脱贫攻坚“两不愁三保障”和农村饮水安全目标具有重要意义。

下一步,市发改委将积极配合市水务局督促项目单位加快工程前期工作,加强资金使用管理和项目进展调度,为项目早日开工建设顺利实施创造有利条件,确保工程早日建成并发挥效益。

两家销售不合格产品单位被立案查处

市卫生监督局 加强消毒产品监督检查

■记者 韩惠 通讯员 刘振

本报讯 新冠肺炎疫情期间,对84消毒液、消毒酒精、消毒湿巾等各类消毒产品的需求迅猛增加。市卫生监督局加强监督检查,进一步规范消毒产品生产经营行为,确保广大市民买到放心、合格的消毒产品。

连日来,卫生监督员先后对2家消毒产品生产企业和20家超市、药店等消毒产品生产、经营单位开展监督检查。重点检查生产企业的卫生许可情况、生产工艺布局和流程、原材料卫生质量及索证、标签说明书、检验报告、仓储条件、从业人员健康

及防护、产品质量管理等;指导企业规范生产流程、重点环节,督促做好复工复产人员健康监测和疫情防控措施。对经营单位,重点检查消毒产品进货查验制度是否落实,是否索取生产企业卫生许可证复印件和产品卫生安全评价报告,产品标签说明书是否符合规范,是否有明示或暗示对疾病宣传疗效等。

检查中,对个别消毒产品进货查验制度不健全、索证索票不齐全的单位,卫生监督员当场下达卫生监督意见书并要求立即整改;2家销售未标生产厂址及保质期酒精的便利店被立案查处。



濉溪市第一届人民委员会

濉溪市成立后,市人民委员会机构不单独设立,与濉溪县人民委员会合署办公(一个机构,两块牌子),即为淮北市政府最早的雏形。濉溪市建立以后,政权建设不断加强。1960年10月5日,经中共安徽省委批准,濉溪市人民委员会正式成立,并从此独立办公。中共安徽省委任命许彩文兼濉溪市市长,韩固、刘建新兼任副市长,徐邦圣任副市长。10月,建立了濉溪市人民检察院。1961年7月,建立了濉溪市人民法院。

濉溪市人民委员会成立后,逐步建立各级行政部门,工作机构不

断得到加强。1960年10月2日,中共濉溪市委拟定《濉溪市人委机构定员编制的初步意见》,上报安徽省人民委员会请求批准。10月8日,安徽省人民委员会复函中共濉溪市委指示,濉溪市人民委员会根据省委指示设立的机构,可自行函告有关单位。10月,濉溪市人民委员会设立办公室、劳动局(与濉溪矿务局劳动工资处合署办公,1963年1月17日开始分开办公)、交通局(1963年4月合并到市城建局)、邮电局、工业局、财税局、商业局、粮食局、城市建设局(与濉溪矿务局土建处合署办公,1961年4月与

的濉溪市第一届人民代表大会第一次会议选举产生濉溪市第一届人民委员会,选举郑春田为市长,马诚义为副市长。此后,全市行政机构进一步增加。

1980年7月30日至8月4日,淮北市第八届人民代表大会第一次会议召开,根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的规定,淮北市人民政府成立,行使全市的行政领导职权。选举邹云龙为市人民政府市长,王利绪、谢伯华、王文汉、朱玲、杨毓芝、宋孝贤为副市长。